

用户名:

密码:

登录

注册

2011年7月28日,星期四 设为首页 | 加入收藏 | 在线投稿



新闻 省内 省外 综合
图片 新闻 专题 图吧
视频 新闻 专题 视点

在线咨询

法律服务 以案说法 司法鉴定
法治纵横 事实热评 法治博客
法治人物 政法先锋 典型人物

专题

浙江法制报 东方法苑

法院传真 审判在线 执行追踪
检察窗口 法律监督 案件直击
警坛记事 预警信息 案件

平安浙江 普法网群信息

律师在线 律师新闻 律协动态
司考加油站 司考动态 司考课堂
经济与法 观察维权

文件公告

关于我们

站内搜索

搜索

高级搜索

学子今日高考 多地探索一年多考

新闻链接:污染新安江水体的苯酚到底是种什么东西

杭州约有29700个免费

本周关注

祸似恶魔 爱如潮水 “7·23”事故采访札记



■本报记者 陈琪

突如其来的灾难,让生命变得如此脆弱,惊心动魄的大营救,让我们明白什么叫做大爱无疆。事发地温州上演了一场爱心接力赛,让所有亲历者感受到浓浓温情。

“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故发生后,本网记者一行5人接到任务后,怀着沉重的心情于24日中午火速赶到现场。

采访车到达高速公路温州西时,多辆大型工程车、救援车正开往事发现场。由于高速路口被车辆堵住,我们急忙下车,徒步1.5公里前往事故现场。正午炎热的太阳,喧嚣的尘土,十几分钟的路程已让我们的脸上挂满汗珠,身上的衣服也被汗水浸湿大半。

事故现场,公安民警、武警官兵、消防战士、施工人员,他们同样汗流浃背,坚守在各自的岗位上;他们是可敬的,为了让这场大灾难的损失和悲痛减至最低,他们尽着自己最大的努力。

在现场,有一处亮丽的风景同

样吸引着我们:一群妇女冒着高温为工作人员送凉茶。“你们是当地的村民吗?”我们上前问道。“对,在家里准备了点凉茶,他们救援挺辛苦的,解解暑……”一位头顶盖着毛巾的大妈说道。她们带来了在家泡好的凉茶,在统一安排下,被分成几个小组,每组有两个人,一人手拿茶壶,一人端着茶杯送给救援一线的工作人员。当时有一辆警车正要准备离开现场,村民们走到车窗前端上了凉茶。一位民警探头出来连声说道:“不用了,谢谢……”然后驱车而去。一位妇女说道:“他们那么辛苦,连喝口茶的功夫都没有……”

无论是采访事故亲历者,还是救援人员、志愿者,我们的每一次采访都是一次感动。一支爱的“接力棒”,在温州快速传递。

孙阿姨在事故中头部受伤。事故发生瞬间,她不顾自己的伤势,扯下卧铺床单,盖在了一个素不相识、与母亲失散的4岁小男孩身上,并一路安抚孩子的情绪,直到两人都获救。

孙阿姨入住医院后,两名志愿者陪护了她一个晚上,又是拍片,又是送

餐。直到第二天下午她的丈夫从老家赶来,一夜未合眼的志愿者们才离开,一转身又去照顾别的伤员。

在温州市志愿者协会的办公室里,两部报名电话一直响个不停。山东大学生小孔在电话中声音迫切,他说自己是学中医针灸的,懂得医护知识,可以照顾伤员,也可以为一线救援人员提供基础的医疗服务,只要现场有需要,他愿意马上坐飞机赶来。温州市志愿者协会副秘书长郭乐家告诉我们,一个上午他们就接了100多名志愿者的报名电话,像小孔这样的外地志愿者不在少数。

接下来的采访中,我们还知道了村民吴阿国,事发当时把新买的T恤撕成碎条结成绳子,光着膀子救人;有不知姓名的外地人,连开5趟车,运出5个伤者;有通宵排队等待献血的可爱面孔;有免费接送献血市民的哥的姐……

灾难面前,无论熟悉或陌生,爱就在那里,永无止境。

详见 **法治在线视频**
www.zjfzol.com.cn

合作所动态

法律服务新动向:

律师法律工作者抱团出击

■通讯员 童丽玲

本报记者 闫伟红

7月23日,为了提高法律服务能力、开拓法律服务市场、降低法律服务成本,浙江法校律师事务所、宁波市法律工作者协会2011年首届法律服务合作论坛在宁波召开。

论坛的召开旨在加强浙江法校律师事务所同宁波基层法律工

作者的合作,共同提高法律执业人员的专业知识、诉讼代理水平。

经讨论,合作双方将通过专人联系、专项交流、共同服务等方式,开展全方位的合作。合作双方将在法律服务过程中进行业务介绍、业务支持、法务培训、法务研究、法律服务推广等合作事项。

法校所主任任乃忠说,同法律服务所展开合作,有助于我们及时了解基层法律市场需求;方

便我所在各地办案,提高办案效率;有利于我们学习合作单位先进的办案思路;提升本所在基层的法律服务品牌。我们所也会把成功的办案经验同各个法律服务所进行交流,共同提高双方的法律服务水平。

会上律师和法律工作者还就“法律服务业如何服务海洋经济”、“如何加强和创新法律顾问服务”和农村集体土地承包、流转、征用、拆迁等问题做了交流。

微博热点

浙江法治在线
浙江 杭州

1078 10795 939
关注 粉丝 微博

最引人关注的头版头条

《7·23 事故法律该如何出手?》,7月26日《浙江法制报》头版头条引发微博热议,三位法律专家从法律角度畅言事故善后。中国计量学院法学院院长杨凯表示,人为因素很难完全排除,可能涉及刑法中规定的多个罪名。省律协刑委会副主任徐宗新也表示,如果动车本身存在技术问题却投入使用,相关人员涉嫌玩忽职守罪。而省律协民商专业委员会主任叶明从民事赔偿责任角度出发发表了自己的看法:“国务院条例规定的赔偿限额太低,存在不合理性,应该适用《侵权责任法》进行赔付。”



@高跟鞋闯天下:
这是在“7·23”后看到的最独特的新闻视角,最犀利的拷问声音。



@Xinxindxd:
徐宗新律师的话是正解!此时,监察机关更不能缺位!

@姜木之远:
技术缺陷也就正是人们对此次事故的最大疑惑:CTCS失效?车运监管漏洞?减速列车上的驾驶员手机、电话电源烧掉了?既然速度不正常,是否联系总站,谋求解决方案?坐等国务院事故调查组的解答。

@2011万物生:
悲痛过后,更要拿起法律武器为自己维权。

@nono 喆:
为什么面对现实就这么难!非得遮遮掩掩的?

@祉安:
紧盯铁道部,让里面的蛀虫无处藏身。